

【老董直言】



“吃相”折射城市的文明程度

□董从哲

城市用餐的文明程度,在人群普遍的“吃相”上表露无遗,这是城市文明的重要方面。提升政府机关和个人吃的素养,培养雅致的吃相,是社会整体道德水平提升的要求。

无论是公款宴请,还是自掏腰包,很多酒席宴会堕进“不剩菜就不够感情”的恶习圈子。这种吃相岂是一个文明古国的勤劳民族应有的消费素养?本报记者在近日的调查中发现,自打关于杜绝餐饮浪费的规定和禁令出台后,济南市不少以政务接待为主的酒店出现营业额下滑,增幅大减的状况。就是个人消费,也涌现出越来越多的“光盘一族”。济南的“吃相”在向文明和优雅迈进。

这是济南“城市吃相”的巨大改变,这种风气的逐渐养成,有助于让吃饭这件事最大限度地回归本义。本来嘛,吃饭无非是加深认识,联络感情,洽谈商务,交流信息,不是胡吃海喝,炫耀菜品,甚至以糟蹋食物来

显示富足,表明感情深厚的。我曾经与欧洲一对富翁夫妇在一起用过餐。两人工作到中午12点多才去吃饭,在中华美食城一家火锅城,那种本来一位客人一个小火锅,两个人非要只点一个,这样就省下了一个锅底钱。而且,得知我此前吃过饭了之后,两人也不再给我点菜,只是要了两份青菜,一盘羊肉涮着吃。虽然对外国人吃饭的俭省早有印象,但我还是没有想到,两个人竟然把点的菜吃得那么干净。“只要是放到盘子里的食物,就要好好吃掉它,这是我们的传统。”吃饭中间,两个人闭口咀嚼,吃得专心致志,直到全部吃光。我看见附近一个桌子上,三四个人的火锅宴,不仅是青菜,竟然连羊肉都剩下

多半盘,很为这些同胞的浪费脸红。我们创造了精致的饮食文化,却没有营造出精致的消费习惯。这显然是一种文明的欠缺。

不雅吃相的另一种,是胡吃之后的海喝。多少宴请,以客人喝吐了为目标,尤其是本地的恶俗风气,令外地人视赴鲁人宴席为虎狼之约。酒桌之上,杯盘狼藉,胡吃海喝之际唾沫星子乱飞,东倒西歪的遍地,这种吃相,距离文明何止是远呢?

“城市吃相”的培养,政府机关需要在怎么吃上带个好头,吃出优雅,吃出俭省,吃出文化来。要做到这些,不仅要讲究食物精美,器具精致,气氛优雅,还要讲究人品雅致,格调上流,才不至于与狼吞虎咽无异。

【微博短评】

齐鲁晚报V

http://weibo.com/qlwb

#别只干净自己#

@快乐济南一哥:马上过年了,很多居民开始打扫卫生,早上出门看到楼底下流了很多水,抬头一看,原来是楼上住户擦玻璃,用自来水把整个玻璃刷了一遍。自己家的玻璃是真干净了,而楼下却成了“汪洋”。为了自己家的卫生,让很多人出行不方便,让人反感,提醒某些市民做任何事之前,一定想着他人的利益。

#这个涵洞谁管#

@清无鱼博主:每天回家都要经过一个涵洞,位置在天桥区与槐荫区交界处,卫生状况很差,也没人管理,曾打听过负责卫生的工作人员,答复是不归他们管。再问另一个区的,答复如出一辙,使得涵洞的卫生“荒了”。建议有关部门负起责来,这么拖下去也不是办法。

杠子头话题征集

一年一度的春节又到了,这个年你打算怎么度过?说出你的过年方式,与朋友们共享吧,当然是越有意义越新鲜越好。

参与方式:加入QQ群107866225跟帖,或发邮件至qlwbjzx@163.com,也可登录微博齐鲁留言。杠子头将获现金100元奖励。

在公交站点等车,看到站牌附近有休闲长凳,想着坐着歇歇。哪曾想,好好的长凳上竟然有一些污浊的痕迹,别说是坐,单是看,就很恶心。

客观地说,经过大家的共同努力,市容市貌有了明显提高,道路更加宽敞了,小区更加整洁了,宜居城市的特点日趋明显。可是,在环境改变的同时,我们一些市民的自律意识却停滞不前。具体表现在有的市民不懂得珍惜整洁的环境,只图自己方便,而没有考虑整体利益。公交站牌前方便乘客小憩的长凳上面脏乎乎的,不乏污物,有的甚至被人为地损坏。另外,随地吐痰、乱扔杂物、乱倒垃圾等不良习惯,也破坏

【泉城快评】

珍惜公物,受益者是我们自己

□陶玉山

了整洁的环境,很不文明。

提高自律意识,必须从改掉坏习惯入手。这就要求我们每一个市民要有城市的荣誉感和责任感,要从思想上充分认识到我们的行为举止与城市紧密相联。我们花费了那么多的人力、物力、财力和精力才使得城市环境趋于整洁,我们每一个市民都应该倍加珍惜,不应该随意破坏。细节小事在一定程度上更能反映出一个人、一个城市的文明。作为市民,我们应该充分认识到,一个整洁的宜居城市,最大的受益者是我们自己。大家都应自觉地把城市的形象荣誉放在第一位,提高自律意识,努力改掉自己的一些不良习惯,处处以文明市民的标准要求自己。

【泉边说事】

快过年了,少放爆竹减少污染

□黎茶叶

这半个月来,印象中就没怎么见到过太阳,全是笼罩在雾蒙蒙一片中。包括济南在内的中国大面积区域近期遭遇罕见强度的雾霾天气,PM2.5值监测器纷纷“爆表”。如此严重的状况不禁让人想起1952年伦敦大雾曾致万人死亡的环境污染事件,还有洛杉矶光雾事件:两天里,65岁以上的老人死亡四百余人,为平时的三倍多,许多人眼睛痛、头痛、呼吸困难。

在快速发展经济的过程中,我们虽然曾经反复强调不走西方先污染后治理的老路,要给予子孙后代留一片青山绿水。但是由于没有强有力地执行,别说子孙后代,现在连我们自己

正常呼吸的空气都快没有了。已经污染了,怎么办?亡羊补牢胜过束手就擒。其他国家治理大气污染的先进经验值得我们好好研究并认真学习。英国曾经制定法律规定:在伦敦城内的电厂都必须关闭,只能在大伦敦区重建,要求工业企业建造高大的烟囱,加强疏散大气污染物;还要求大规模改造城市居民的传统炉灶,减少煤炭用量,逐步实现居民生活天然气化;冬季采取集中供暖。除了完善法规,还大力发展公共交通,减少交通污染源;提高公民的环保意识,促进公民的环保行为。经过半个世纪的努力,英国才摘掉了“雾都”的帽子。但是即

便时至今日英国已经成为拥有蓝天白云的花园城市,他们也一直保持环保的习惯不变。英国官员身先士卒为环保做表率,在伦敦政府用车几乎绝迹。

正如一位网友所言:“雾霾天气让我们明白了一个道理:空气是没有界限的,每个人都生活在这片空气中,谁都有保护它的责任。”面对无人可置身其外的空气污染,保护环境、消除污染刻不容缓!政府和民众应该形成合力,共同面对。为了我们自己也必须行动起来:少开车、多步行或者乘坐公交车;在即将到来的春节,尽量不要燃放烟花爆竹以减少空气污染。



泉城八年一对一个性化辅导机构

鲁济招广字(2013000)

100天完胜中高考

寒假速提120分 按效果付费!

震撼出击,名校名师解析命题规律,把脉考试动向,制定高效提分方案
冲刺一轮复习,抢先提升,步步为赢,优培优辅,梦圆中高考!



优秀学员名校录取逆袭

- 刘璐(山师附中) 2012年高考取得661分优异成绩
- 张晓涵(历城二中) 2012年高考取得640分优异成绩
- 丁维千(实验高中) 2012年高考取得626分优异成绩
- 王思佳(实验高中) 以630分优异成绩考取山东大学
- 张馨蔚(山师附中) 以490分优异成绩考取中央美院
- 姚若言(山师附中) 以478分优异成绩考取首都师范
- 赵云鹏(北镇中学) 2012年高考总分快速提高207分
- 李乐怡(外国语学校) 以547分优异成绩考取实验高中
- 曹继中(济南十九中) 以544分优异成绩考取实验高中

一线名师 高效提分100%!
★ 9天单科提38分, 38天综合提220分! 学习成绩稳步快速提升, 孩子轻松、家长放心!
★ 八年中高考, 捷报频传, 连创佳绩, 升学率节节攀升!

艺体生/军考生 文化课定向专辅
针对艺体生特殊学习现状, 权威研发艺体生专用教学大纲, 制定艺体生专用教学计划, 全面测评, 适时调整, 优秀师资, 高效课程, 循序渐进, 一课一得, 讲练考相结合, 注重巩固, 点点过关, 注重落实, 帮助艺体生短时摆脱学习无状态, 成绩无起色的状况, 笑对2013高考大战!

六就近校选区

山师校区: 88343766
大观校区: 88340388

山大校区: 88340033
槐荫校区: 88340368

舜耕校区: 88343733
阳光校区: 88340055